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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

Διαγωνισμός εισαγωγής υποψηφίων Ακολούθων Πρεσβείας  

στη Διπλωματική Ακαδημία του Υπουργείου Εξωτερικών 

Συχνές ερωτήσεις 

 

1. Πόσο διαρκούν οι εξετάσεις του διαγωνισμού; 

Η διάρκεια έκαστου διαγωνισμού εξαρτάται από τον συνολικό αριθμό των εμπροθέσμως και 

νομοτύπως υποβληθεισών αιτήσεων συμμετοχής σε συνάρτηση με τον αριθμό των 

εξεταζομένων μαθημάτων. Είθισται η διάρκεια της διαγωνιστικής διαδικασίας να κυμαίνεται 

μεταξύ 3 και 4 εβδομάδων.  

2. Σε ποιο μέρος διεξάγονται οι εξετάσεις του διαγωνισμού; 

Οι εξετάσεις διεξάγονται στην Αθήνα, όπου βρίσκεται η έδρα της Κεντρικής Υπηρεσίας του 

Υπουργείου Εξωτερικών. Οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν από την ιστοσελίδα του Υπουργείου 

Εξωτερικών για την ακριβή τοποθεσία και ώρα έναρξης της γραπτής εξέτασης του πρώτου 

μαθήματος, μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων.  

Οι προφορικές εξετάσεις όλων των μαθημάτων είθισται να λαμβάνουν χώρα στο Αμφιθέατρο 

«Γιάννος Κρανιδιώτης» στο πρώτο υπόγειο του κτηρίου του Υπουργείου Εξωτερικών επί της 

οδού Ακαδημίας 1. 

3. Δημοσιοποιείται ολόκληρο το πρόγραμμα των εξετάσεων; 

Δεν είναι εφικτή η εκ των προτέρων δημοσιοποίηση του συνολικού προγράμματος, καθώς το 

πρόγραμμα των εξετάσεων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον αριθμό των υποψηφίων που 

θα προσέλθουν προς εξέταση αρχικά στο πρώτο μάθημα και μεταγενέστερα από τον αριθμό 

των επιτυχόντων κάθε σταδίου του διαγωνισμού, οπότε υφίσταται συχνά ανάγκη 

τροποποίησής του κατά την εξέλιξη της διαγωνιστικής διαδικασίας. Ανακοινώσεις σχετικά με 

την ημερομηνία εξέτασης κάθε μαθήματος και τη βαθμολογία των υποψηφίων θα 

θυροκολλούνται στην είσοδο του κτιρίου του Υπουργείου επί της οδού Ακαδημίας 1 και θα 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου, ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Οι υποψήφιοι 

οφείλουν να μεριμνούν για την έγκαιρη ενημέρωσή τους. 

4. Είναι δυνατή η εξέταση εξ αποστάσεως για κατοίκους εξωτερικού/επαρχίας; 

Η γραπτή και προφορική εξέταση των εξεταζομένων μαθημάτων διενεργείται, βάσει του π.δ. 

23/2017 (Α΄ 43), με φυσική παρουσία των υποψηφίων. 

5. Υπάρχει ηλικιακό όριο για την υποβολή αίτησης συμμετοχής στο διαγωνισμό;  

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας τους (κατώτατο όριο 

ηλικίας) κατά την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων συμμετοχής. Για τη 

συμπλήρωση του κατώτατου ορίου ηλικίας, ως ημέρα γέννησης θεωρείται η 1η Ιανουαρίου 

του έτους γέννησης. Αντιθέτως, δεν υφίσταται ανώτατο ηλικιακό όριο, μολονότι θα πρέπει να 

σημειωθεί ότι το ανώτατο ηλιακό όριο αφυπηρέτησης των υπαλλήλων του Διπλωματικού 

Κλάδου είναι το 67ο. 
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6. Είναι αποδεκτή η υποβολή αίτησης συμμετοχής από άρρενες υποψηφίους, οπλίτες 

υποχρεωτικής στράτευσης, οι οποίοι συνεχίζουν να υπηρετούν κατά την ημερομηνία 

υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής αλλά αναμένεται να έχουν ολοκληρώσει τη θητεία 

τους πριν την έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας; 

Όλοι οι άρρενες υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές υποχρεώσεις 

τους ή να έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές και να μην έχουν καταδικασθεί για λιποταξία, 

κατά τον χρόνο λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής στον διαγωνισμό. 

7. Επιτρέπεται η συμμετοχή στο διαγωνισμό υποψηφίων που έχουν μεν εκπληρώσει όλες 

τις ακαδημαϊκές υποχρεώσεις του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών της οικείας 

πανεπιστημιακής Σχολής, αλλά δεν διαθέτουν αντίγραφο πτυχίου διότι εκκρεμεί η 

ορκωμοσία τους; 

Οι αιτήσεις συμμετοχής γίνονται αποδεκτές εφόσον οι υποψήφιοι επισυνάψουν ως 

δικαιολογητικό στην αίτησή τους αντί αντιγράφου πτυχίου, βεβαίωση περάτωσης των 

σπουδών τους, η οποία εκδίδεται από τη γραμματεία της οικείας Σχολής. 

8.  Πως πιστοποιείται η άριστη γνώση της αγγλικής και γαλλικής γλώσσας; Χρειάζεται να 

επισυναφθούν τίτλοι γλωσσομάθειας ως δικαιολογητικά μαζί με την αίτηση συμμετοχής 

στον διαγωνισμό; 

Η άριστη γνώση της αγγλικής και της γαλλικής γλώσσας διαπιστώνεται αποκλειστικά με την 

επιτυχή γραπτή και προφορική εξέταση των υποψηφίων στα δύο αυτά μαθήματα, η οποία 

διενεργείται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο π.δ. 23/2017 (Α΄ 43). Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να 

επισυνάψουν ως δικαιολογητικό τίτλους γλωσσομάθειας, οι οποίοι δεν λαμβάνονται σε καμία 

περίπτωση υπόψη. 

9. Ποια είναι η σειρά εξέτασης των μαθημάτων του διαγωνισμού; Η έκδοση των 

αποτελεσμάτων γίνεται μετά την εξέταση σε όλα τα μαθήματα ή ανά μάθημα;  

Η σειρά εξέτασης των μαθημάτων είναι η σειρά με την οποία αναγράφονται στο π.δ. 23/2017 

(Α΄ 43). Στο ίδιο προεδρικό διάταγμα αναγράφεται αναλυτικά η διαδικασία εξέτασης κάθε 

μαθήματος και η εξαγωγή βαθμολογικών αποτελεσμάτων, προκειμένου να συνεχιστεί η 

διαγωνιστική διαδικασία ή να αποκλειστούν οι υποψήφιοι από την περαιτέρω συμμετοχή στον 

διαγωνισμό. 

10. Εκδίδονται βεβαιώσεις συμμετοχής στον διαγωνισμό για απουσία από εργασία, κ.λπ.;  

Κατόπιν σχετικού αιτήματος των ενδιαφερομένων μπορεί να εκδοθεί βεβαίωση προσέλευσης 

και εξέτασης τους, γραπτής ή προφορικής, σε συγκεκριμένο μάθημα (π.χ. προφορική 

δοκιμασία Ελληνικών). 

11.  Γίνεται αποδεκτή η συμμετοχή στο διαγωνισμό υποψηφίων που είναι μεν κάτοχοι 

τίτλου σπουδών Πανεπιστημίου της αλλοδαπής αλλά εκκρεμεί η έκδοση της πράξης 

αναγνώρισής του τίτλου από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.. Μπορεί να κατατεθεί ως δικαιολογητικό 

η βεβαίωση υποβολής αιτήματος αναγνώρισης του τίτλου σπουδών από τον 

Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. αντί της πράξης αναγνώρισης; 

Τα πτυχία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης που χορηγούνται από Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) της αλλοδαπής θα πρέπει να συνοδεύονται απαρεγκλίτως από τη σχετική 

πράξη ή πιστοποιητικό αναγνώρισης ισοτιμίας, που εκδίδεται από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. ή το 

Ι.Τ.Ε. ή τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. Σε διαφορετική περίπτωση η αίτηση συμμετοχής δεν γίνεται 

αποδεκτή. Εξαιρούνται της προσκόμισης πράξης αναγνώρισης ισοτιμίας, όσοι υποψήφιοι 

επισυνάψουν ως δικαιολογητικό τις αποφάσεις αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων ή 
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επαγγελματικής ισοδυναμίας που αναφέρονται στην παράγραφο 2 του ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 1 της 

προκήρυξης. 

12. Μπορούν να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό κάτοχοι τίτλου σπουδών Πολυτεχνικών 

Σχολών/ Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου κ.λπ.; Γίνονται αποδεκτοί κάτοχοι τίτλου 

Τ.Ε.Ι.; 

Όλοι οι τίτλοι σπουδών πρώτου κύκλου Πανεπιστημίων της ημεδαπής και οι αναγνωρισμένοι 

ως ισότιμοι της αλλοδαπής, γίνονται αποδεκτοί. Αντιθέτως, δεν επιτρέπεται η συμμετοχή στη 

διαγωνιστική διαδικασία κατόχων τίτλων σπουδών πρώτου κύκλου Τ.Ε.Ι. ανεξαρτήτως του 

εάν στη συνέχεια οι κάτοχοι αυτών ολοκλήρωσαν επιτυχώς προγράμματα σπουδών δεύτερου 

ή και τρίτου κύκλου Πανεπιστημιακών Σχολών. 

13. Ποια είναι η εξεταστέα ύλη ανά μάθημα; 

Η εξεταστέα ύλη των μαθημάτων αναλύεται στο άρθρο 10 του π.δ. 23/2017 (Α΄ 43). 

14. Η προκήρυξη αναφέρει ότι οι υποψήφιοι εξετάζονται αποκλειστικά στη γαλλική ως 

δεύτερη ξένη γλώσσα, ενώ το π.δ. 23/2017 (Α΄ 43) προβλέπει τη δυνατότητα εξέτασης και 

στην αραβική, γερμανική, ισπανική ή κινεζική γλώσσα. Τι ισχύει; 

Οι υποψήφιοι θα εξεταστούν αποκλειστικά στη γαλλική ως δεύτερη ξένη γλώσσα, δεδομένου 

ότι ο επικείμενος διαγωνισμός είναι ο μεθεπόμενος κατά σειρά που διεξάγεται από την έναρξη 

ισχύος του ν. 4781/2021 (βλ. σχ. περ. β΄, παρ. 2 του άρθρου 478). 

15. Δεν μου περιήλθε ο αριθμός πρωτοκόλλου της αίτησής μου. Τι πρέπει να κάνω; 

Εφόσον λάβατε αυτοματοποιημένο μήνυμα από τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

diagonismoi@mfa.gr, θα ακολουθήσει επόμενο ηλεκτρονικό μήνυμα, το οποίο θα σας 

γνωστοποιεί τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησής σας ή διαπιστωθείσες ελλείψεις στα 

υποβληθέντα δικαιολογητικά. Εάν δεν λάβατε αυτοματοποιημένο μήνυμα, παρακαλείστε να 

ελέγξετε την ανεπιθύμητη αλληλογραφία του ηλεκτρονικού σας ταχυδρομείου ή να 

επικοινωνήσετε τηλεφωνικώς στα 210 368 1139, -1138, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. 

16. Υπάρχει η δυνατότητα κατάθεσης της αίτησης συμμετοχής στον διαγωνισμό 

αυτοπροσώπως ή με εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο ή με συστημένη επιστολή; 

Οι αιτήσεις συμμετοχής υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικώς, σύμφωνα με τις οδηγίες 

της προκήρυξης. 

17. Πώς υπογράφεται ψηφιακά η αίτηση συμμετοχής; 

Μπορείτε να υπογράψετε/βεβαιώσετε ψηφιακά την αίτησή σας μέσω του gov.gr πατώντας 

εδώ.  

mailto:diagonismoi@mfa.gr
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/psephiake-bebaiose-eggraphou

